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Kad bî uvečer onoga istog dana, prvog u 
tjednu, dok su učenici u strahu od Židova 
bili zatvorili vrata, dođe Isus, stane u sredinu 
i reče im: »Mir vama!« To rekavši, pokaza im 
svoje ruke i bok. I obradovaše se učenici 
vidjevši Gospodina. Isus im stoga ponovno 
reče: »Mir vama! Kao što mene posla Otac i 
ja šaljem vas.« To rekavši, dahne u njih i kaže 
im: »Primite Duha Svetoga. Kojima otpustite 
grijehe, otpuštaju im se; kojima zadržite, 
zadržani su im.« Ali Toma zvani Blizanac, 
jedan od dvanaestorice, ne bijaše s njima kad 
dođe Isus. Govorili su mu dakle drugi učenici: 
»Vidjeli smo Gospodina!« On im odvrati: 
»Ako ne vidim na njegovim rukama biljeg 
čavala i ne stavim svoj prst u mjesto čavala, 

ako ne stavim svoju ruku u njegov bok, neću 
vjerovati.« I nakon osam dana bijahu njegovi 
učenici opet unutra, a s njima i Toma. Vrata 
bijahu zatvorena, a Isus dođe, stade u sredinu 
i reče: »Mir vama!« Zatim će Tomi: »Prinesi 
prst ovamo i pogledaj mi ruke! Prinesi ruku 
i stavi je u moj bok i ne budi nevjeran nego 
vjeran.« Odgovori mu Toma: »Gospodin moj 
i Bog moj!« Reče mu Isus: »Budući da si me 
vidio, povjerovao si. Blaženi koji ne vidješe, a 
vjeruju!« Isus je pred svojim učenicima učinio 
i mnoga druga znamenja koja nisu zapisana u 
ovoj knjizi. A ova su zapisana da vjerujete: Isus 
je Krist, Sin Božji, i da vjerujući imate život u 
imenu njegovu.                             Iv 20, 19-31

DRUGA VAZMENA NEDJELJA  (A)



Bože, dahom si svojim učinio da čovjek 
postane živo biće. Adam se probudio na 
život kad si u mrtvu materiju udahnuo 
princip života, besmrtnu dušu. Tvoj je dah, 
Bože, oblikovao čovjeka. Od tvoga daha 
žive i sva druga stvorenja. “Ako dah svoj 
oduzmeš, Gospodine, sve ugiba!” Svojim 
dahom neprestano uzdržavaš ovu našu 
zemlju i sve na njoj. Tvojim dahom i mi 
danas živimo.
Vjerujem, Bože, da je to zapravo tvoj Duh, 
Duh Sveti, treća božanska osoba, Duh 
životvorac. Vjerujem da je to onaj Duh kome 
cijela Crkva pjeva: “O dođi, Stvorče, Duše 
Svet!” Duha nam svoga daješ, od Duha 
nam svoga dijeliš tajnu života. To više nije 
samo dah privremenog života, nego upravo 
čovjeku daješ od svog Duha neuništiv život 
koji se treba rascvasti u vječnosti s tobom.
Hvala ti, Bože, što si sve tako divno stvorio 
i što si čovjeka stavio u centar svoga 

stvaranja. Sve si upravo čovjeku povjerio, 
učinio si ga sustvoriteljem, jer je pozvan 
da obrađuje tu zemlju kojom si ga ti, Bože, 
obdario. Daruj nama, tom svom stvorenom 
čovjeku, Bože, od svoga Duha koji sve 
čini novo, da čovjek ni danas niti ikada ne 
uništi ili ne pokvari to tvoje djelo, nego 
neka opravda tvoje povjerenje. Dahni opet 
svojim duhom u tajnu ljudskoga bića, kako 
bi čovjek danas osjetio poziv za ovu Zemlju 
i odgovornost za ovu Zemlju na kojoj živi. 
Obnovi dar svog Duha kako bi i danas 
obnovio tajnu svoga stvaranja i ljepotu 
svega stvorenja.
Bože, hvala ti za dar Isusa, Sina tvoga. Da 
otkupi i obnovi čovjeka Isus je darovao 
samoga sebe, predao je duha svoga kad 
mu je na križu klonulo tijelo. U ruke tvoje, 
Oče, predaje duh svoj.
To je bio čas i predanja Duha za sve nas, 
novog duha, Duha Svetoga, što će biti 
njegov prvi dar u uskrsnuću. Hvala ti za 
uskrsnuće Sina tvoga po kojem počinje 
novi, neuništivi svijet, svijet ljepote i svjetla. 
Hvala ti za novo stvaranje koje je započelo 
u uskrsnuću Isusa Krista. Isuse, hvala ti što 
si apostolima i Crkvi svojoj darovao kao 
svoj uskrsnuli dar Duha Svetoga da nastavi 
to novo djelo stvaranja, novog, neuništivog 
života. Hvala ti za trenutak kad si dahnuo u 
apostole kao što je to učinjeno kod stvaranja 
prvog čovjeka. Neka taj čin udisaja i danas 
prožme svakog čovjeka, neka prožme i 
nas na euharistijskom slavlju, kako bismo 
mogli postati nositelji te novosti što si je 
dao kao pečat novom stvaranju. Neka se 
u nama najprije dogodi novo srce i nova 
duša, da i sami postanemo nositelji 
novosti tvoga uskrsnuća.

fra Zvjezdan

SADA JE NA VAMA RED



“GOSPODIN MOJ I BOG MOJ!“

Druga je uskrsna nedjelja – slušamo kako nevjera 
jednog od dvanaestorice prerasta u duboku 
vjeru, a slavimo i nedjelju Božjeg milosrđa. 
Kakvo bogatstvo duhovnih radosti. Toliko smo 
puta čuli današnji evanđeoski ulomak i slušali 
o Tomi zvanom Blizanac. Mnogi ga nazivaju 
nevjerni, a zapravo je pitanje da li je Toma zbilja 
nevjeran? Toma je jedan od dvanaestorice, prati 
i sluša svog učitelja, ide za njim i s njim, – pa 
zar bi to činio netko tko ne vjeruje u ono za čim 
ide. Mogli bismo možda reći da Toma ipak ima 
nekakvu vjeru, nekakvo povjerenje. Ima vjeru 
i povjerenje koji su tragedijom Velikog petka 
ozbiljno uzdrmani – sada više nije siguran, 
u dilemi je, sumnjičav je  – “Ako ne vidim na 
njegovim rukama biljeg čavala i ne stavim svoj 
prst u mjesto čavala, ako ne stavim svoju ruku 
u njegov bok, neću vjerovati.“ Toma nije rekao 
da ne vjeruje, nego reče da neće vjerovati dok se 
ne uvjeri. Suvremeni analitičari bi rekli “uvjetna 
vjera“, vjera koja traži potvrdu i želi dokaze. 
Intervencija Božja je tu – “Prinesi prst ovamo i 
pogledaj mi ruke! Prinesi ruku i stavi je u moj 
bok“  Isus ne osuđuje Tomu, ne prigovara Tomi 
zbog mlake vjere i ne odbacuje ga zbog nevjere, 
daje samo nenametljivu milosnu uputu - “ne 

budi nevjeran nego vjeran“, daje samo 
prigodu, daje milost i iskazuje milosrđe – 
dođi, dodirni, vidi, osjeti, uvjeri se. Toma 
se približava Isusu i kada mu je ruka u 
Isusovom boku i na mjestima čavala, iz 
tog boka iz kojega je na križu potekla krv 
i voda, prema Tomi poteku potoci milosti 
i rijeke milosrđa. Snaga tih potoka i rijeka 
u Tomi obnavlja vjeru, ta snaga  oživljuje 
puninu duboke i žive vjere – “Gospodin 
moj i Bog moj!“ To su riječi žive vjeru i 
to Toma izgovara iz dubinu svog srca, 
iz svoje duše - to je uzdah pouzdanja i 
sigurnosti. Tome svjedoče i drugi učenici, 
ali evanđelista nije zapisao kako su oni 

reagirali u tom času. Važan  je Toma i njegova 
vjera, a vjerojatno je to utjecalo da očvrsne i 
vjera svih prisutnih. Vjera je nezasluženi dar, 
to je milost neba. Vjera je snaga Božje milosti,  
to je Božje milosrđe koje pere našu nevjeru, to 
je snaga koja našu mlakost pretvara u jakost, 
sumnju u povjerenje, nesigurnost u sigurnost. 
Vjerovati znači približiti se Bogu, a on “izljeva 
cijelo more milosti na duše koje se približe k 
izvoru Isusovog milosrđa”. Toma  se nije bojao 
približiti Isusu, a rezultat toga je izričaj duboke 
i žive vjere – ”Gospodin moj i Bog moj!“. Bog će 
kasnije, u naše dane,  po sv. Faustini Kowalskoj 
reći: “Neka se nijedna duša ne boji približiti k 
meni, pa makar njezini grijesi bili crveni kao 
skrlet. Moje milosrđe je tako veliko da ga u cijeloj 
vječnosti ne može proniknuti nijedan razum, ni 
ljudski niti anđeoski.” Poput Tome približimo se 
Isusu i s povjerenjem pristupimo nepresušnom 
izvoru Božjeg milosrđa jer ćemo samo tada u 
istinskoj vjeri moći izgovoriti: “Gospodin moj i 
Bog moj!“. Samo tada ćemo moći  čuti: “Blaženi 
koji ne vidješe, a vjeruju!“                                                        
                                                                     Josip



RASPORED  EUHARISTIJSKIH  SLAVLJA
          Nedjeljom  u  9  i  u 18  sati.  

Radnim danom - utorkom, četvrtkom i petkom u 18 sati.
 Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.

www.franjevci-zemun.com      tel. 011 / 2198134

PUNINA 
BOŽJEG MILOSRĐA

U enciklici Ivama Pavla II “Dives in 
miscericordia“ je zapisano: „Crkva 
navješćuje istinu o Božjem milosrđu 
objavljenu u raspetom i uskrsnulom Kristu 
te ju ispovijeda na različite načine. Crkva ne 
smije zaboraviti na molitvu koja je po sebi 
vapaj za Božjim milosrđem.“ U Dnevniku 
sv. Faustine o iskazivanju Božjeg milosrđa, 
između ostalog je zapisano: “Tražim djela 
milosrđa, koja trebaju izlaziti iz ljubavi 
prema meni. Milosrđe trebaš pokazivati 
uvijek i posvuda svojim bližnjima. Pred 
tim se ne možeš izvlačiti, ni izgovarati, 
ni ispričavati se. Dajem ti tri mogućnosti 
za iskazivanje milosrđa bližnjem: prvo – 
djelo, drugo – riječ, treće – molitva. U ta tri 
stupnja sadržana je punina milosrđa.“  

Josip

TJEDNI KALENDAR
PONEDJELJAK, 17. travnja

Rudolf; Robert; Šimun; Stjepan 
UTORAK, 18. travnja

 Roman; Apolonije; Euzebije 
SRIJEDA, 19. travnja

Konrad; Ema; Rastislav; Marta; 
ČETVRTAK 20. travnja

VMarcijan; Teotim; Vilim; Agneza m. 
PETAK, 21. travnja

Sv. Anzelmo; Goran; Konrad, Siivije 
SUBOTA, 22.travnja

Soter i Kajo; Teodor; Leonida 
NEDJELJA, 23. travnja

3. USKRSNA NED.; 
SV. JURAJ; ĐURO; ĐURĐICA

13 UTORAKA SVETOM ANTI 
Utorak je posvećen svetom Anti, jer 
su toga dana njegovi smrtni ostaci 
preneseni u Padovu i pokopani u 
crkvi sv. Marije, kasnije pretvorenoj u 
veličanstvenu Svečevu baziliku. Utoraka 
je trinaest na spomen 13. lipnja, datuma 
preminuća ovog omiljenog sveca. 

Pred nama je šesti utorak u tom nizu. 
Molimo sveca svega svijeta, koji je bio 
i ostao čovjek za druge da i mi u ovom 
teškom vremenu  iskušenja osjetimo 
njegov zagovor i pomoć.

ČESTITKA
Svima vama, draga braćo  i sestre, koji danas 
po julijanskom kalendaru slavite Uskrs, 
od srca klikćemo “HRISTOS VOSKRESE - 
VAISTINU VOSKRESE“ Iskreno čestitamo 
i radujemo se zajedno sa vama jer se 
slavi pobjeda života nad smrću, pobjeda 
vječnosti nad prolaznošću. Neka nas ljubav 
Božja povezuje, a kalendari ne razdvajaju!
                                                            Josip


